

# 全省17个“梦想家园”商水有1个

是为集中寄宿在校的农村留守儿童建立的一个集阅读、美术、电子教学等为一体的综合性儿童活动场所



□晚报记者 张燕 文/图

**本报讯** “这本故事书很有趣”，“你看这还有电脑”……10月29日上午，商水县谭庄宏大双语学校的学生们格外高兴，因为从当天起他们所在学校新添了一个名为“梦想家园”的活动室。据悉，省慈善总会今年在全省共建设17个“梦想家园”，周口市商水县谭庄宏大双语学校入选首批建设名单。

据了解，“梦想家园”是2013年省慈善总会为改善农村留守儿童的生活学习环境而开展的慈善项目，旨在为集中寄宿在学校的农村留守儿童建立一个集阅读、体育、音乐、美

术、电子教学等为一体的综合性儿童活动场所，给予他们生活上、精神上、学习上的帮助。

在“梦想家园”活动室里，新的桌椅，电子琴等乐器，书柜里摆放着的各类书籍，还有一台电脑，都激起孩子们的极大兴趣。学生们在屋内或是翻阅书籍、或是下棋……“真没想到我们会有这样一个活动室，以后我可以在这里看书、下棋，还可以用电脑和远方的父母视频聊天了。”三年级的连培宁高兴地说。

“我们学校有700多名学生，其中80%是留守儿童。他们的课余生活十分单调。”这所学校的负责人说，“现在有了‘梦想家园’，学生的课余生活会更加丰富了。”

## 廉雪花：好媳妇用爱撑起一个家

□晚报记者 张劲松

丈夫患肾病综合症常年住院治疗，婆婆患脑溢血生活勉强可以自理，公公患心脏病每月需要吃药，9岁的儿子正在上学，家中还有一个92岁的外婆需要侍候。这样的家庭全靠一个女人支撑，她就是扶沟县白潭镇王庄村的廉雪花。

提起廉雪花，当地村民都说她是个“打着灯笼难找的好媳妇”。2003年，25岁的廉雪花与同在扶沟县白潭镇政府工作的谷海军喜结连理。2004年的一天，丈夫谷海军突然高烧不退，浑身乏力，经省级一家医院检查后，被确诊为肾病综合征。当时，医生建议立即换肾，否则，谷海军的生命难以维持，而换肾的费用需要30多万元。

“我一下子懵了，顿时觉得天塌了下来，那段时间，眼泪都快哭干了。丈夫生病后不久，儿子也出生了。”廉

雪花说。

当时，一家人东挪西凑，在镇政府领导和社会各界的帮助下，终于凑齐了丈夫的医药费。

祸不单行，2006年，廉雪花的婆婆王荣花突发脑溢血，家中花了不少医药费。“我们的日子，就是煎熬啊！”王荣花说，“我的病治好后，生活勉强可以自理，但每月得几百元的医药费。丈夫谷运岭患有心脏病，每月也得几百元的医药费。我们一家6口，就雪花一人支撑着……”看着婆婆哽咽了，廉雪花强忍泪水，连忙安慰她。

“面对这样的家庭，说真的，我觉得老天对我太不公平了。可是，看到病榻上的丈夫，我什么念头就都打消了。”廉雪花说，她无论如何也不会离开丈夫，不会离开3位老人，她下定决心要侍候丈夫一生一世，让丈夫有个温暖的家。“对于将来，我不敢有奢求，治好丈夫的病就是我最大的心愿。”

## 公 告

根据有关规定，以下人员于本公告发布之日起十五日内到单位人事处报到，逾期不报到者，按有关规定和政策处理。

附人员名单：刘文华 张鑫磊 王冬芝 贾山峰 万里鹏  
周口职业技术学院  
2013年10月30日

## 微电影《温情下的绽放》获奖

□晚报记者 金月全

**本报讯** 记者昨日获悉，由项城法院自创组织拍摄的微电影《温情下的绽放》荣获“为了明天——关爱青少年彩虹行动”微电影大奖赛二等奖。

微电影《温情下的绽放》是根据项城法院少年审判庭审理过的一起真实案例改编而成。故事讲述了一个早年丧父，母亲忙于生计，疏于教育监管的在校高二学生向飞，迷恋网络成瘾，并与社会不良青年有染。因无钱上网，在社会青年的诱导下，抢劫他人5元钱而被捕入狱。案件起诉到法院后，法官本着“教育、感化、挽救”的少年刑事审判方针政策，采取庭前家访、调查走访；庭中教育、疏导感化；庭后帮教、帮扶挽救等举措，温情司法，加强对被告人向飞的教育引导，使被告人向飞深刻认识到自己的错误，积极悔过自新，表示要痛改前非，努力学习，回报社会。法院本着教育感化挽救为主，惩罚为辅

的原则，判处被告人向飞有期徒刑三年、缓刑三年。宣判后，法官积极开展庭后帮教，帮助向飞重返课堂。在法官、学校、老师、家长的共同帮教下，向飞刻苦学习，一年后，以超出重点分数线5分的优异成绩，被北京某高校录取。

据悉，今年6月，河南省综治委预防青少年违法犯罪专项组举办“为了明天——关爱青少年彩虹行动”微电影大奖赛活动。项城法院选取本院涉及青少年违法犯罪的真实典型案例，组织人员创作改编后，拍摄的微电影《温情下的绽放》，经过层层筛选后入围微电影大奖赛，成为全省法院系统5家入围的唯一一家基层法院。该微电影在《中国法院网》、《光明网》等各大新闻网站上播放后，引起强烈反响。最终，结合网上投票情况，经本届大奖赛评审委员会成员一致评审，《温情下的绽放》被评为二等奖。

线索提供 牛凌峰

## 周口征集到一明代墓志 记载墓主人积善乡里，为家乡修桥铺路

□晚报记者 王晨

**本报讯** 近日，周口市文物考古管理所在太康某建设单位的文物勘探过程中征集到一明代墓志。记者昨日获悉，这一明代墓志已入库封存。

墓志质地为青石，分上下两合，平面呈正方形，边长0.62米，每合厚0.10米，上合为阴刻，竖读为“明故庠生临川宋翁配儒人晋氏张氏合葬墓志铭”20个篆字，边阴刻缠枝牡丹花卉纹；下合为阴刻，楷书正文30行，边饰缠枝牡丹花卉纹。

经过文物专家辨别后，志文内容如下：墓主人为临川康人（今太康人），姓宋名守忠，字大本，别号临川，生于明嘉靖五年十一月十四，卒于明万历十年五月初八，享年57岁。墓志讲述墓主人，少读诗书，为人至亲，其兄去世后，对待自己的侄子如亲生。

志文记述，墓主人在家修桥铺路，积善乡里，能做官却不做，要造福给子孙。还简单介绍了墓主人的父母和妻、子、孙的情况。其父宋运，母王氏，兄宋守文，弟宋守正，先后娶妻晋氏、张氏、刘氏。子七人长子宋表先卒、老二宋绍川娶妻张氏、老三宋论娶妻霍氏、老四宋判早卒、老五宋书娶妻王氏、老六宋诗娶妻张氏，老七录来娶妻刘氏。女三人一嫁王嘉栋，一嫁葛凤之子，三女未嫁。孙二人名良将、良佐，孙女一人，全是老三宋论子女。

据了解，该墓志于1958年出土，后在村内存放，但是墓志放谁家，主人公心中总会感到不安，所以又埋于原地。

该墓志的出土为研究明代太康的地理、人文等提供了丰富的实物资料。

线索提供 焦华中

## 西华首次发现母子合葬墓 或曾同时遭受灾难

□晚报记者 王晨/文  
通讯员 焦华中/图

**本报讯** 周口市文物考古管理所在配合西华县某单位公寓楼工程的文物勘探中，发现一座古墓。10月26日，经清理发现，这是一个清代的母子异穴合葬墓，母子是同时去世的，或曾同时遭受灾难。

这座墓葬为南北向竖穴土坑墓，墓葬开口于第3层，开口距地表3.5米，墓底距地表4.0米，深0.5米。墓葬土圹南北长2.4米，宽1.1~1.2米。内葬一人，头向北，面向东，葬式仰身直肢，女性，年龄约40~50岁。在挖掘过程中，令文物勘探人员意想不到的是在该墓葬的西南部发现一儿童墓葬，南北长约1.3米，宽0.45米，内墓一人，从出土的乳牙分析，儿童的年龄约为5~6岁。

本次发掘的墓葬从开口地层来看，初步判断

该墓葬的时代为清代。初步分析这是一对母子关系，但可以看出这对母子是同时去世的，极有可能是母子同时遭受灾难，但具体情况有待进一步考证。据了解，这是首次在西华发掘清代墓葬，它的出土为研究清代人的生活和埋葬习俗提供了的实物资料。



挖掘现场